

## Лучшей студентке вручили Почетный знак святой Татианы, а школьники на один день погрузились в жизнь вуза

Праздник российского студенчества отмечается 25 января, в день памяти святой мученицы Татианы, которую почитают как покровительницу учащихся всех высших учебных заведений. По традиции в этот день в главном храме всех учебных заведений России — Воскресенском Смольном соборе Санкт-Петербурга — совершилась Божественная литургия и прошла церемония награждения отличившихся преподавателей и студентов Почетным знаком святой Татианы. На богослужении и торжественных мероприятиях присутствовали священнослужители, представители администрации города, ректоры, преподаватели и студенты высших учебных заведений. Участие в литургии принял проректор по информационной и социальной работе СПбПУ Максим ПАШОЛИКОВ.



С 2005 года по указу президента России День российского студенчества стал официальным. Сегодня глава государства в режиме видеоконференцсвязи пообщался со студентами ведущих вузов, в том числе петербургских. Владимир ПУТИН поздравил студенческую молодежь и аспирантов, а также школьников, которые только готовятся к поступлению, и взрослых людей.

Память о студенческом братстве, об удивительной студенческой поре остаётся с нами на всю жизнь. Сегодняшние учёные, врачи, инженеры, специалисты самых разных профессий спустя годы дружат, встречаются со своими сокурсниками, по-прежнему с теплотой вспоминают мудрость, наставления своих университетских профессоров, преподавателей, – отметил президент и пожелал студентам учебных, научных, творческих, спортивных достижений и, конечно, надежных друзей и любви.



[Ангелина ФРАНЦЕВА](#) сейчас учится в магистратуре Института промышленного менеджмента, экономики и торговли (ИПМЭИТ) СПбПУ, а бакалавриат закончила в Гуманитарном институте, и в течение всех лет учебы в университете ведет добровольческую деятельность в социальной сфере: сотрудничает с центрами социальной помощи семье и детям, центрами адаптации, социальными домами, благотворительными организациями, а также руководит в Политехе Школой добровольчества «С добрым сердцем». Именно Ангелине вручили в этом году Почетный знак святой Татианы. *«Очень приятно получить этот знак, особенно в степени „Наставник молодёжи“, — призналась Ангелина. — Приятно осознавать, что проделанную мной работу высоко оценило руководство нашего университета. Хочется также поблагодарить проректора Максима Александровича ПАШОЛИКОВА и дирекцию Гуманитарного института за поддержку моей кандидатуры и в целом за возможность реализовывать различные проекты не только в стенах Политеха, но и на городском уровне».* Проректор по информационной и социальной работе в свою очередь отметил, что рад продолжению доброй традиции чествования и награждения



Почетным знаком святой Татианы студентов и наставников, которые отличились в духовно-нравственном просвещении и активном участии в социальной жизни города. «Мы гордимся, что среди награжденных неизменно есть политехники. В такие моменты отчетливо чувствуется, что наша студенческая молодежь — это особая созидательная сила», — сказал Максим ПАШОЛИКОВ.



В день святой Татианы ректор СПбПУ [Андрей РУДСКОЙ поздравил студентов с праздником](#) и пожелал, чтобы годы учебы стали самыми лучшими и запоминающимися в их жизни. В храме Покрова Пресвятой Богородицы при Политехе также прошли божественная литургия и благодарственный молебен о завершении сессии. В преддверии праздника священник храма протоиерей [Димитрий КУЛИКОВ](#) дал интервью и рассказал о своих студенческих годах, которые прошли в Политехе, и о диалоге между наукой и религией.

Хотя эпидемиологическая ситуация не позволяет отмечать праздники широко, некоторые мероприятия на День студенчества все-таки запланированы. Одним из ключевых в программе празднования Дня российского студенчества от Минобрнауки России стал День открытых дверей «Стань студентом на один день». Погрузиться в захватывающую, неповторимую, увлекательную студенческую атмосферу и стать политехниками на один день посчастливилось ученикам 8 класса лицея № 533. Ребята побывали на обзорной экскурсии по кампусу, посетили музей

и лаборатории Политеха, а еще узнали о вузе и поступлении на встрече с представителями университета. Вместе с Иваном ДМИТРИЕВЫМ из Центра патриотического воспитания молодежи школьники заглянули в Центр проектной деятельности молодежи «Точка кипения — Фаблаб», Музей СПбПУ, в Главный учебный корпус, а также в Суперкомпьютерный центр.



Позже школьники встретились с представителями вуза. Менеджер Центра профориентации и довузовской подготовки Максим БЕЗБОРОДОВ рассказал о Политехническом университете и возможностях для студентов. Ведущий специалист Управления молодежной политики Георгий КВЕКВЕСКИРИ — о внеучебной жизни с точки зрения студобъединений Политеха и проводимых для студентов мероприятий. Поскольку восьмиклассники — это будущие абитуриенты, им было интересно узнать об особенностях поступления. Кто-то уже сейчас задумывается над выбором университета и будущей профессии, поэтому презентация ответственного секретаря приемной комиссии СПбПУ Виталия ДРОБЧИКА вызвала особый интерес. Он рассказал, что этом году Политехнический университет будет принимать абитуриентов по 70 направлениям подготовки. Когда придет время поступать вам, скорее всего, направлений станет еще больше, а выбор — сложнее, поэтому рекомендую как можно раньше задуматься, какие сферы деятельности вам больше всего интересны. Мы регулярно проводим профориентационные мероприятия для школьников, и у вас есть много возможностей определиться, где вы хотели бы учиться, — пояснил Виталий Викторович и призвал школьников участвовать в олимпиадах, поскольку



победители и призеры могут поступить без вступительных испытаний.



Школьников сопровождала учитель физики лицея № 533 Екатерина СТОЛЯРОВА. Я и сама выпускница Политеха, но, когда поступала я, возможностей познакомиться с университетом было меньше. Рада, что нынешние абитуриенты вот так просто могут провести день в стенах вуза, напрямую пообщаться с его представителями и задать волнующие их вопросы. И конечно, мне было приятно снова вернуться в родную альма-матер — здесь я как будто пополняю запас сил и энергии для новых свершений, — призналась Екатерина Алексеевна.

В День российского студенчества губернатор Санкт-Петербурга Александр БЕГЛОВ встретился с членами городского Студенческого совета. Его представители собрались в Университете промышленных технологий и дизайна. Встреча прошла в формате видеоконференции. В ней принял участие председатель профбюро Гуманитарного института Глеб ФАРКОВ. Глава города поздравил собравшихся с Днем студента и пожелал успехов в учебе. По словам губернатора, создание эффективных условий для всестороннего развития учащихся вузов — одна из ключевых задач молодежной политики городского правительства.

Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью и Центром профориентации и довузовской подготовки СПбПУ.

Текст: Инна ПЛАТОВА, Елена ПАЦЕНКО

Дата публикации: 2022.01.25

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)